

“2009统一绿茶·梦想之旅·茶游天下——校际青春总动员”大型趣味体育比赛第12站——走进河南工业大学

# 摘下学士帽赛场争高低

## 郑州赛区赛事圆满结束 10所高校获优秀组织奖



6月21日，“2009统一绿茶·梦想之旅·茶游天下——校际青春总动员”大型趣味体育比赛走进河南工业大学。这是郑州的最后一站。当天，室外温度达40.1℃，但选手们热情高涨，河南工业大学、郑州轻工业学院、河南经贸职业学院、河南建筑职业学院和轻工职业学院5支校代表队及5支系代表队共110名选手，300多个人挑战者，激烈争夺5项趣味大赛冠军。郑州赛区10所高校被授予优秀组织奖。

晚报记者 唐善普  
校园记者 高兵 文/图

### 纪念：最后的“战役”

截至21日，“2009统一绿茶·梦想之旅·茶游天下——校际青春总动员”大型趣味体育比赛已进行了12场。而当天在河南工业大学的比赛成为一些毕业生最后的“战役”。

虽然比赛当天高温难耐，但丝毫没有影响到学子参加比赛的热情，不仅选手们拼搏争取，也吸引了一群特殊的选手——一群身穿学士服的毕业生。“今天的活动特别精彩，我

们参加也很有纪念性，这将是我们为母校争光的最后战役了。”河南工业大学大四毕业生李正阳在激烈勇进的现场说，“我们想在母校留下最后的足迹，给我们的毕业典礼再增加一点精彩。”经过激烈的争夺赛，一个二等奖和一个三等奖落入到这群毕业生手中。

### 绝招：功夫好茶有“舞功”

赛场上的比赛竞争激烈，赛场外也是精彩

纷呈。在赛场外，我们的演员也积极参与游戏。张璐是郑州晚报大学生艺术团的成员，在这次活动中为大家模仿的迈克尔·杰克逊引起了轰动。

正是这位“迈克尔·杰克逊”凭借出色的表现打破了“功夫好茶”项目的纪录。在比赛时只见她两脚尖着地，绷紧双腿、手臂伸直，右手紧紧地抓住重达十斤的铜壶，但她的手却没有颤抖。“一碗、两碗、三碗、四碗……”到第五碗时，观众都为她鼓掌加油。赛后她说：“我以前练过舞蹈，所以我有舞功！”

### 荣誉：10所高校喜获优秀组织奖

由于众多高校的精心组织和安排，使得本次大赛郑州赛区的6场比赛进行得非常顺利，并得到了相关部门的高度重视，在社会上引起了良好的反响。为此，大赛组委会特别为郑州赛区的河南艺术职业学院、黄河科技学院、郑州大学体育学院、河南工业大学、郑州航空工业管理学院、郑州师范高等专科学校、华北水利水电学院、中原工学院、河南建筑职业学院、郑州交通职业学院等10所高校颁发了优秀组织奖。

### 绿茶时刻

2%的人因长期定时饮用绿茶而长寿，这是因为绿茶除了延缓衰老，还有效降低血脂浓度，让体内环境健康环保。6%的人会把煎过汁的茶叶吃掉。有的人会和着奶油和盐巴，有的人则直接把茶叶掺在面粉里做点心。12%的健康人士会保留剩余的茶水用来漱口，因为茶叶有固齿的作用哦。18%的人会把冲泡过的茶叶晒干，用来填充枕头。而现代医学已经证实：用茶叶做枕芯，确实可以起到醒脑明目的作用。45%的饮茶人会在绿茶水中加入其他配料调味。最常见的是奶、糖和薄荷，还有藏红花、桃叶、乳皮、蜂蜜、果酱、草香等。67%的人都认为饮滚烫的热茶，能迅速解除口渴。73%的人知道绿茶可以减肥，也有众多针对油性皮肤的美容品以绿茶为原料。86%的爱美女人都喜欢在午睡之后泡一杯绿茶。绿茶所含的儿茶素能帮助清除自由基，从而起到抗老化的作用。而午睡后是一天中喝绿茶的最好时间，这就是为什么女士们都那么喜欢喝一杯“下午茶”的原因了。

## 河南工业大学：质量立校、特色发展

河南工业大学是一所以工学为主，工学、理学、经济学、管理学、法学、文学和农学等多学科协调发展的多科性大学，具有53年的办学历史。学校现有17个学院，1个教学部，50个本科专业，有硕士一级学科点4个，47个专业具有硕士学位授予权。学校有25个省级重点学科，2个国家级特色专业建设点，3个省级名牌和4个省级特色专业。现有在校全日制本科生19344人，硕士研究生850人，专科及成人教育学生4963人。形成了以本科教育为主体，具有完善的学士、硕士两级人才培养体系。学校基本形成了“以工为主、理工结合、文理渗透、特色鲜明”的学科和专业结构，为办好高水平大学奠定了坚实的基础。

学校拥有六个省级重点学科，即农产品储藏与加工工程，食品科学与工程，粮食、油脂与植物蛋白工程，应用化学，结构工程，产业经济

学。学校已经形成覆盖整个粮油食品学科领域以及化学工程、生物工程、建筑工程、计算机科学、工商管理、经济学、超硬材料等学科的部分领域具有一定特色的科学研究体系。建有国内最为完整的粮油食品学科专业群，在我国食品工业领域具有很强的特色和优势；在超硬材料、磨料磨具等专业方面也具有较强的办学特色并逐渐形成优势。

学校积极开展创新型校园文化建设，学生富于较强的创新精神和实践能力。在被誉为中国大学生学术科技的“奥林匹克”“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛中，学校连续四届名列河南省高校第一，是全国“挑战杯”竞赛发起单位，尤其在第十届“挑战杯”全国竞赛中，学校荣获一等奖1项、二等奖3项、三等奖2项，成绩名列全国第24名。近三年，学生在全国、

全省各类大学生科技创新竞赛中，获全国一等奖10项、二等奖12项、三等奖及优秀奖61项，省级一等奖35项、二等奖62项、三等奖或优秀奖共353项。2001年以来，7次被评为全国大学生暑期社会实践先进单位。在河南省大学生科技文化艺术节中，学校连续三届荣获优秀组织奖。在河南省第三次艺术教育检查评估中，学校被评为一类院校。2008年，学校《以“挑战杯”竞赛为龙头，全面实施创新教育，积极构建创新型校园文化》获得全国校园文化优秀成果评选三等奖。

河南工业大学以实现毕业生充分就业为目标，实施就业工作“一把手”工程，加强毕业生就业指导服务，积极开拓就业市场，措施得力，就业率高。2000~2007年，毕业生就业率6年位居河南省高校第一名，连续八年被评为河南省

就业工作先进集体，是全国普通高等学校毕业生就业工作先进集体。由于学生综合素质高，学校工作措施得力，毕业生就业成绩显著，2004~2008年毕业生就业率分别为96.99%、97.55%、93.96%、97.82%和98.1%。

53年来，河南工业大学以“明德、求是、拓新、笃行”为校训，秉承“育人为本、质量立校、特色发展”的教育理念，树立“厚基础、宽口径、高素质、强能力”的人才培养思想，着力创造富有特色的校风与学风。广大教师爱岗敬业，严谨治学，教书育人，形成了“博学奉献”的教风；广大学生修身自律，勤奋学习，形成了“勤奋诚信”的学风；学校践行育人为本的理念，把教风和学风建设贯穿于本科教学工作的全过程，形成了“崇尚科学，勇于探索，报国兴学，自强不息”的工大精神。

### 郑州新东中学大课堂之六

## 注重日常生活的细节教育

今天看到一篇报道美国首位华裔部长赵小兰成长的故事，赵小兰的父亲赵锡成40多年前携全家到美国，白手起家奋斗成美国“航运巨子”，母亲朱木兰52岁时攻下硕士学位，“知天命”仍不忘身教。在父母引领下，赵小兰和五个妹妹都成为美国上流社会的精英：赵小兰为美国政坛首位华裔劳工部部长，二妹赵小琴在威廉和玛丽学院取得工商管理硕士学位，三妹赵小美毕业于哈佛大学，现任纽约消费者保护厅厅长，四妹赵小普是哥伦比亚大学法学博士，现任通用电气航空服务副总裁，五妹赵小婷取得哥伦比亚大学硕士学位后又攻读哥伦比亚大学特殊教育博士，六妹赵安吉毕业于哈佛大学，现任福茂集团资深副总裁……

赵家在纽约的别墅后有一块很大的空地，一天，爸爸运回很多竹苗，让孩子们一起动手种上竹子。孩子问：别人的花园都种鲜花，我们为什么要种竹子？父亲语重心长地说：中国文化里有“岁寒三友”，松、竹、梅，它们玉洁冰清、傲立霜雪，竹子尤其有耐力，风再大也不倒，象征着高风亮节……爸爸妈妈希望你们就像这竹子，一天天长高，不管是学习、工作，还

是做人，每天都有进步。

赵家饭桌上的“家规”尤为特别。父亲经常宴请客人。每次，六个女儿都要穿戴整齐并排站在客人后面倒酒、上菜、添饭。母亲就告诫她们：光“读书”是不够的，招呼客人是另一门学问，可以从中学到待人处事的道理。

细节成就孩子一生。孩子的美好品质与良好习惯，不仅仅是在日常生活中由一个个生活细节逐渐培养而成，也完全体现在一个个生活细节里，可谓“细节影响品质，细节体现品位，细节显示差异，细节改变命运”。因此，成功的家庭教育和学校教育都应该关注细节，从那些看似微不足道的细节入手，从生活的点滴抓起。

首先，学校、家长都要摒弃“小节无害”的观念。现在不少学校、家长的注意力都放在孩子的智力开发、特长培养上，对孩子的生活、道德、文明、安全等细节关注较少，认为孩子骂个人、撒个谎、乱扔一下垃圾或者懒散等是小节，常采取听之任之的态度。实际上这些细节会对孩子的人生观、价值观产生不良影响。小时爱撒谎的孩子长大了就有可能不讲诚信，儿时不懂得谦让的孩子长大了就有可能不善

于合作，儿时丢三落四的孩子长大了就有可能缺少条理性……教育孩子无小事，事事都关乎孩子的健康成长。

其次，学校和家长应该注意进行细节教育的行为。像赵小兰的父母一样，随时随地进行细节教育。新东中学在这方面就非常重视，从早上孩子起床开始，每一个细节学校都编成歌谣，让学生诵唱，听着孩子们嘹亮的操声，看着孩子们整齐的步伐，再看宿舍整洁的内务，清洁的校园、饭堂前有序的队伍，饭后自己清洗碗筷，以及课堂上孩子们良好的倾听、文明的抢答、和谐的合作、有序的演练，课下孩子们爽朗的笑声、礼貌的问候，自习课上的安静，作业的准时上交等，无不彰显出新东人的细节管理。实际上，将生活中看似点滴的东西做好了，积累起来就是良好的品质和习惯，那将是孩子一生享用不尽的财富。

总之，成长中的孩子，家长教他什么细节，也就奠定了他将来具有什么样的生活品质，也就决定了孩子将来会有怎样的人生，正所谓“小事成就大事，细节决定完美”。

主讲嘉宾：中科院心理所特聘研究员、郑州新东中学校长助理 归向荣



### 郑州新东中学(原十一中北校)

郑州新东中学(原郑州十一中北校)是2000年省教育厅批准的一所全日制寄宿制完全中学，2002年承担了中科院心理所“中小学生学习策略与脑功能开发”研究课题，和中科院心理所专家建立了密切联系，目前根据课题研究进展的需要，国家著名心理学专家、中科院心理所教授、博士生导师张梅玲，中科院心理所特聘研究员归向荣、李绪坤等来到郑州，以郑州新东中学为教育科研成果推广基地，同时辐射10所学校，培养100名教师，联系1000个家庭，造就10000名优秀学生，使中原教育锦上添花。

咨询电话：66512310 65735522

学校地址：郑州市郑汴路128号(郑汴路与玉凤路交叉口东50米)